
超教科書 簡易版インストールマニュアル
（指導者用 Windows デスクトップ版アプリ）

はじめに 本書の内容

本書は、下記のディスクに対応したマニュアルです。

• 超教科書版

• 超教科書版

• 超教科書版

小学校全教科

中学校全教科

高校英語

１．インストール手順

２．アンインストール方法

３．構築済み環境を利用して別端末に利用環境を複製する
方法（オフライン環境端末にインストールする方法）

４．ビューアの更新方法

５．教材の更新方法

６．ライセンス期間の更新

(2025.3.31)
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超教科書 簡易版インストールマニュアル
（指導者用 Windows デスクトップ版アプリ）

インストールに必要なもの

〇インストール端末（Windows）

〇デジタル教科書DVD

〇ライセンス証明書

ご案内

インストール手順の動画をご用意しています。

https://www.shinko-keirin.co.jp/keirinkan/digital/movie_info/dtext-movie01.html

(2025.3.31)
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超教科書 簡易版インストールマニュアル
（指導者用 Windows デスクトップ版アプリ）

フィルタリングの解除に必要なURLについて

〇cho-textbook.jpのサブドメインを再帰的、包括的にアクセス許可していただく必要がございます。

※フィルタリング関係でエラーが出る場合は、こちらのマニュアル23、24ページをご覧ください。

〇デジタル教科書からリンクでアクセス可能なQRコンテンツをご覧いただくためには、下記のサイトについて

アクセス許可をいただく必要がございます。

・高校

shinko-keirin.co.jp 
digi-keirin.com 

・中学校

shinko-keirin.co.jp 
digi-keirin.com 
scratch.mit.edu 
player.vimeo.com

・小学校

shinko-keirin.co.jp 
digi-keirin.com 
scratch.mit.edu 
player.vimeo.com

※そのほか、個別のWebサイト等へのリンクがございます。

(2025.3.31)

https://www.cho-textbook.jp/manual/setup-windows.html


超教科書 簡易版インストールマニュアル
（指導者用 Windows デスクトップ版アプリ）

作業の流れ

■ 端末に初めてインストールする場合の作業の流れ

4

※インストール時は、ライセンス認証のため、インターネットに接続している必要があります。
※オフライン環境の端末へインストールする場合には、22、23ページ「３．構築済み環境を利用して別端末に利用環境を

複製する方法」の項目をご確認ください。

■ 端末にインストール済みで、追加購入したライセンスに更新する場合の作業の流れ
27ページ「６．ライセンス期間の更新」の項目をご確認ください。

(2025.3.31)



１．インストール手順

（１）DVDから教材のデータを端末にコピーする
❶DVD 内にある「cho-textbook」フォルダをフォルダ

ごと端末内にコピーします。

コピー先は任意の場所で結構ですが、ここでは、
「ドキュメント」フォルダ内にコピーします。

※端末内のどこにコピーしたかの情報は

この先の設定作業で必要になりますので、
「ドキュメント」フォルダ内のように分かりやすい場所
にすることをおすすめします。

※「cho-textbook」フォルダの中には、
以下の2つのフォルダが入っています。

〇「contents」…教材のデータが入るフォルダ

〇「saves」…学習履歴を保存するフォルダ

DVD-ROM

「ドキュメント」フォルダなど

cho-textbookフォルダ

コピー
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１．インストール手順

複数の教材（学年）をインストールする場合
複数の教材をご利用の場合は、このタイミングでDVDを入

れ替え、それぞれのDVD の「cho-textbook」フォルダを

（１）❶で保存した場所と同じ場所（（１）❶で

「ドキュメント」フォルダに保存した場合は、

「ドキュメント」フォルダ）に保存してください。

上書き保存していただくと「contents」の中に教材データ
が追加されます。

DVD-ROM

ドキュメントフォルダなど

cho-textbookフォルダ

コピー・上書き保存
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１．インストール手順

（２）教材のデータを展開する
❶（１）❶でコピーした「cho-textbook」フォルダ内の

「contents」フォルダを開きます。
フォルダ内に入っている教材のデータ
（教材名 .exe（例：rika1. exe））を、
ダブルクリックします。

❷展開先を聞かれますが、変更せずそのまま「Extract」
ボタンをクリックして展開してください。

cho-textbookフォルダ

contentsフォルダ

教材名.exe

「ドキュメント」フォルダなど
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１．インストール手順

（２）教材のデータを展開する
❸「contents」内に教材が入ったフォルダができます。

展開後は、展開前の自己展開形式のファイル
（教材名 .exe）は削除してください。

※この作業は、各教材のデータごとに行う必要があります。

… 教材フォルダ

… 展開前のファイル 削除する
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１．インストール手順

（３）ビューアをインストールする
❶DVD 内のビューアのバージョンを確認します。

下記のホームページにアクセスし、最新のビューアの
バージョンを確認します。

「超教科書情報提供サイト バージョン情報」

https://www.cho-textbook.jp/updates.html

cho-trextbook_Setup_ .*.*

バージョンを比較します。

DVD内のビューアが古い場合は、インストーラー版
の「ダウンロード」を押して、
最新のビューアをダウンロードします。

DVD-ROM

*.*.*版

(2025.3.31)
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https://www.cho-textbook.jp/updates.html


参考

※（3）❶でwebページからダウンロードした超教科書ビューアのファイルがどこに保存されたかわからない場合は、
こちらをご確認ください。

Google Chromeの場合

Microsoft Edgeの場合

右上のアイコンを押します。

「ダウンロード」
を押します。

「フォルダを開く」
を押します。

「ダウンロード」
を押します。

右上のアイコンを押します。

フォルダの形をした
アイコンを押します。
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１．インストール手順

（３）ビューアをインストールする

❷DVD 内、もしくは（３）❶でダウンロードした

「cho-textbook_Setup_（バージョン名）.exe」を

開きます。

※DVD内には、

「cho-textbook-deploy-kit_Setup_（バージョン名）.exe」

という名前の似たファイルがございますので、

ご注意ください。

❸ご利用の端末によっては、アラートが表示される場合があ

ります。システム管理者にご相談のうえ「詳細情報」を

クリックし、「実行」ボタンをクリックしてインストールに

お進みください。

❹インストーラの指示に従ってビューアをインストールします。

※複数の教材をご使用の場合でも、ビューアは１回インストール

いただければご使用いただけます。

複数回インストールする必要はありません。

※インストーラによるビューアのインストール先はデフォルトではCドライブに設定されています。

インストール時に「アクセス権限がありません。」と表示が出て、インストールできない場合、

アクセス権限のある保存先にインストール先を変更いただくか、システム管理者の方にご相談ください。

インストール先フォルダを確認し、
「インストール」ボタンを押します。

「完了」ボタンを押します。

「cho-textbook-deploy-
kit_Setup_（バージョン名）.exe」
は使用しません。
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１．インストール手順

ビューアUI
ビューアのツールバー等の⾒た⽬を変更できます。お好みのものをご選択ください。
※クラウド版と⾒た⽬をそろえたい場合は、⼩中学校はパターン 1、高校はパターン２を選んでください。

（４）設定をする

❶ビューアのインストール完了後、超教科書ビューアを

起動すると初期設定画面が開きます。

※ビューアを再インストールした際は、この初期設定画面が
表示されない場合があります。
その場合は、14ページの設定画面から確認や変更を行ってく
ださい。

教科書保存フォルダ・学習履歴保存フォルダ
5ページの（１）❶のときにDVDからコピーした「cho-textbook」
内のフォルダをそれぞれ選択します。
教科書保存フォルダ
例 ）C:¥Users¥（各端末のユーザー名）¥Documents¥cho-textbook¥contents

学習履歴保存フォルダ
例 ）C:¥Users¥（各端末のユーザー名）¥Documents¥cho-textbook¥saves

管理者パスワード
管理者パスワードは設定画⾯に⼊るためのパスワードです。（半⾓英数のみ有効）
設定は任意の項⽬ですので、設定しなくても構いません。必要な場合のみ設定してください。また、設定される場合は、パスワードがわからなく
なることがないよう⼤切に保管いただくようお願いいたします。

（お客様で設定するものとなりますため、弊社側からは確認することができません。）
管理者パスワードがわからなくなった場合は、設定ファイルを削除いただくことでご利用いただくことが可能です。
手順については下記の動画をご覧ください。
https://www.shinko-keirin.co.jp/keirinkan/digital/movie_info/dtext-movie05.html

(2025.3.31)
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１．インストール手順

（４）設定をする
❷利用規約をご確認のうえ、

「利⽤規約に同意して初期設定を完了」をクリックして

初期設定画⾯を終了します。
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(2025.3.31)



１．インストール手順

（４）設定をする
❸初期設定が終わり、教科書一覧画面が表示されたら、

画面右下の歯車アイコンをクリックし、「設定」を
選んでください。

※この時点で教科書一覧に教科書が表示されていても

まだご使用いただけません。必ず設定を行ってください。
※（４）❶で管理者パスワードを設定された場合には、

パスワードの入力が必要となります。

(2025.3.31)
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１．インストール手順

（４）設定をする

❹下記のように設定します。

教科書ダウンロードサーバ

デフォルトから変更しないでください。

デフォルトである以下のURLが表⽰されていることをご確認ください。

「https://p01.server.cho-textbook.jp/api」

※異なるURLになっている場合は、

「Change」をクリックして、【超教科書(DVD版)標準サーバ】を

選択してください。

インストールID

「Change」をクリックして、ライセンス証明書に記載された

「インストールID」を⼊⼒してください。

※インストール ID は学校ごとに決められています。

※指導者⽤と学習者⽤では ID が異なります。

※半⾓英数字で⼤⽂字⼩⽂字も区別してください。

❺確認・⼊⼒が完了したら、下部の「教科書管理」を
クリックします。

(2025.3.31)
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１．インストール手順

（４）設定をする
❻ライセンス証明書に記載された「お客様パスワード」を⼊⼒後「OK」をクリックしてください。

認証に成功すると「教科書管理」画⾯に進みます。

※認証エラーが出る場合は、いくつかの原因が考えられます。下記をご確認ください。

【1．インターネットにつながっていない。】
ライセンス認証時はインターネット接続が必須になります。オフライン端末にインストールされる
場合は、22、23ページ【構築済み環境を利用して別のコンピュータに利用環境を複製】をご覧く
ださい。

【2．教科書ダウンロードサーバーのURL、インストールID、インストールパスワードが間違っている。】
ライセンス証明書に記載されたインストールID、インストールパスワードが正しく入力されているか
今一度ご確認ください。また、教科書ダウンロードサーバーのURLは変更しないでください。

【3．古いバージョンの超教科書ビューアを使用している。】
DVD-ROM内のビューアをインストールした場合、ライセンス認証時にネットワーク上のプロキシ接続の影響を受けて
ライセンス認証時にエラーが出る可能性があります。最新のビューアへのアップデートをお試しください。

最新のビューアについてはこちらからご確認ください。

【4．ネットワークに制限がかけられている。】

システム管理者にご相談の上、こちらのマニュアル23、24ページを参考に制限を解除してください。

(2025.3.31)
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１．インストール手順

（４）設定をする

❼教科書管理画面の右上のアイコンをクリックし、「インデックスファイル再構築」を行います。

❽インデックスファイル再構築後、インストールした教材の「詳細」を押します。

(2025.3.31)
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１．インストール手順

（４）設定をする

❾画面右上の「アクティベーションする」を押し、状態が

「閲覧可能」になっていることをご確認ください。

※「アクティベーションする」というボタンが出てこない場合は、

教材データがうまく読み込めていません。

次の内容を確認してください。

・教科書保存フォルダの中に入れたい教科書のデータが入って

いるか

→本書5、6ページを再度ご確認ください。

・教材データが展開されているか（フォルダの形をしているか）

→本書7、8ページを再度ご確認ください。

・「インデックスファイル再構築」を行ったか

→本書17ページを再度ご確認ください。

(2025.3.31)
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１．インストール手順

（４）設定をする

❿左上に赤文字で「更新があります」と表示が出ている場合は、「更新」ボタンを押して教材を更新してください。

※複数の教材をインストールする場合は、それぞれの教材ごとに（４）❽～❿の作業を行ってください。

(2025.3.31)
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１．インストール手順

（４）設定をする
⓫これでデジタル教科書を利用する準備は完了です。

右上の × ボタンで一旦ビューアを終了します。

⓬パソコンのデスクトップ上に超教科書のショートカット
ができています。
起動すると教科書一覧が表示されます。
開きたい教科書の書影を押します。

⓭ポップアップが開きます。

（1回目）「新規作成」を押します。

（2回目以降）作成された学習履歴を選ぶと、
前回の続きから始めることができます。

(2025.3.31)
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２．アンインストール方法

アプリをアンインストールする方法
パソコンの「設定」→「アプリ」→「アプリと機能」から「超教科書（バージョン名）」を選び「アンインストール」
をクリックしてください。

※このとき、教材データと学習履歴は残ります。

教材データと学習履歴を削除する方法
教材データと学習履歴が不要でしたら、

5ページの１．インストール手順「（１）DVDから教材のデータを端末にコピーする」でコピーしたフォルダ

（この例では、C:¥Users¥（各パソコンのユーザー名）¥Documents¥cho-textbook）を削除してください。

(2025.3.31)
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３．構築済み環境を利用して別端末に利用環境を複製する方法
（オフライン端末にインストールする方法）

構築済み環境のPCと全く同じフォルダに、教材ファイル等を配置する場合

❶構築済み環境から、設定ファイルをコピーします。

C:¥Users¥（各パソコンのユーザー名）¥AppData¥Roaming¥cho-textbook

このcho-textbookフォルダ全体をコピーし、コピー先 PC の同一フォルダにコピーします。

❷教材データ・学習履歴データをコピーします。

5ページの（１）❶のときにDVDからコピーした「cho-textbook」

例）C:¥Users¥（各パソコンのユーザー名）¥Documents¥cho-textbook

をフォルダ全体をそのまま、コピー先の端末 の同一フォルダにコピーします。

❸ビューアをインストールします。

11ページのビューアのインストール方法をご確認ください。

※「AppData」フォルダは隠しフォルダになっているため、隠しファイルを表示させてご確認ください。

※上記手順を行う場合、コピー先はユーザー名部分も含めて同一である必要があります。

利用するユーザーアカウントがコピー先 PC で異なる場合には、初回環境構築時にユーザー名に依存しない場所を

インストール先として選択してください。

例） C:¥ 、 D:¥ など、C:¥users 配下以外の場所

(2025.3.31)
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３．構築済み環境を利用して別端末に利用環境を複製する方法
（オフライン端末にインストールする方法）

構築済み環境のPCとは異なるフォルダに、教材ファイル等を配置する場合
❶5ページの（１）❶のときにDVDからコピーした「cho-textbook」フォルダ

例）C:¥Users¥（各パソコンのユーザー名）¥Documents¥cho-textbook

をフォルダ全体をそのままコピー先端末の任意のフォルダにコピーします。

❷ビューアをインストールします。

11ページのビューアのインストール方法をご確認ください。

❸超教科書を起動すると初期設定の画面になります。

12ページを参考に、実際のインストール先フォルダの場所に合わせて初期設定を実施します。

(2025.3.31)



４．ビューアの更新方法

❶教科書一覧画面の右下の歯車アイコンをクリックし、「システム情報」を選びます。
現在のビューアのバージョンが示されています。

❷下部の「更新を確認」をクリックしますと、ダウンロードサイトにつながります。

9～11ページと同様の手順で最新のビューアをダウンロードし、インストール作業を行ってください。

インストーラー版の「ダウンロード」を
押して、最新のビューアをダウンロード
します。

※更新作業の動画をご用意しております。

https://www.shinko-keirin.co.jp/keirinkan/digital/movie_info/dtext-movie02.html

(2025.3.31)
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５．教材の更新方法

❶教科書一覧画面の右下の歯車アイコンをクリックし、

「設定」を選びます。
※管理者パスワードを設定されている場合には、

パスワードの入力が必要となります。

❷設定画面下部の「教科書管理」をクリックし、
ライセンス証明書に記載された「お客様パスワード」
を入力し「OK」を押して教科書管理画面に進みます。

❸更新を行う教材の「詳細」ボタンを押します。

※更新作業の動画をご用意しております。

https://www.shinko-keirin.co.jp/keirinkan/digital/movie_info/dtext-movie04.html 25

(2025.3.31)
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５．教材の更新方法

❹左上に赤文字で「更新があります」と表示が出ている場合は、「更新」ボタンを押して教材を更新してください。

左上に「更新があります」の表示がない場合は、教材は最新の状態になっています。

(2025.3.31)
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６．ライセンス期間の更新

1 年間ライセンスが切れるため、ライセンスを追加購入した

場合など、端末にインストール済みで、追加購入した
ライセンスに更新する場合は、ライセンス期間の更新作業を
行っていただく必要があります。

❶教科書一覧画面の右下の歯車アイコンをクリックし、

「設定」を選びます。
※管理者パスワードを設定されている場合には、

パスワードの入力が必要となります。

❷設定画面下部の「教科書管理」をクリックし、
ライセンス証明書に記載された「お客様パスワード」
を入力し「OK」を押して教科書管理画面に進みます。

❸更新を行う教材の「詳細」ボタンを押します。

(2025.3.31)

27



６．ライセンス期間の更新

❹下記のいずれかでライセンス期間を更新します。
１）左上に赤文字で「更新があります」と表示が出ている場合は、「更新」ボタンを押して教材を更新してください。

ライセンス期間が更新されます。

２）左上に赤文字で「更新があります」の表示がない場合や教材の更新を行わない場合は、ライセンスファイルを削除

した後、再度アクティベーションを行ってください。ライセンス期間が更新されます。

(2025.3.31)

28


	スライド番号 1
	スライド番号 2
	スライド番号 3
	スライド番号 4
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	スライド番号 10
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	１．インストール手順
	２．アンインストール方法
	スライド番号 22
	スライド番号 23
	４．ビューアの更新方法
	５．教材の更新方法
	５．教材の更新方法
	６．ライセンス期間の更新
	６．ライセンス期間の更新

